



“三八”节真情告白

商户顾乾坤：“老婆，你是我的坚强后盾”

□记者 王吉城

三月八日，一个属于全世界女性的节日。在这个春暖花开、草长莺飞的美好节日里，周口黄淮农产品大市场(以下简称“黄淮大市场”)远近闻名的胡萝卜“单品大王”顾乾坤想送给爱人一句话：“老婆，你是我的坚强后盾。”

这诚挚而炽热的祝福，如花般美好，如歌般悠扬。

顾乾坤是“80后”，别看年轻，说起生意，头头是道。上世纪90年代，农贸市场风头正盛，十几岁的顾乾坤就跟着父母在农贸市场摸爬滚

打，经营着土豆、洋葱生意。顾乾坤说，他从小就对买卖产生了兴趣。

2012年，黄淮大市场刚开业不久，顾乾坤就来市场找了一个摊位经营胡萝卜批发。可是，万事开头难。没有客户，顾不上家里，又欠很多债，让顾乾坤心里压力很大。后来，生意逐渐有了起色，生活并没有他想象的那样舒适、惬意。除了忙就是累，他常常从凌晨两三点一直忙到晚上六七点。

在这忙碌的日子里，爱人担起了家里的重担，照顾好孩子和老人，把家里打理得井井有条，让他无后顾之忧。除此之外，爱人常来市场帮

忙。顾乾坤外出进货，爱人一个人在市场守摊子。无论家里还是生意，爱人都让他放心。

多年辛苦经营，使他走向成功。生意上，顾乾坤已是黄淮大市场里的胡萝卜经营“单品大王”。在家里，又是两个孩子的爸爸，事业家庭双丰收。

风里来雨里去，因为平时太忙了，他顾不上向爱人表达心中的爱意。想起这些，顾乾坤时常感觉对不起爱人。

“三八”妇女节，女人心中最神圣的节日。在这美好的时刻，应当鼓起勇气，对爱人有所表达。

当记者问顾乾坤有什么想对爱人说时，他有些害羞，最后还是鼓起勇气，对爱人说一声：“老婆，你是我的坚强后盾，感谢你这么多年默默的付出和支持。有你在，我啥都放心。”

“军功章里有你的一半，也有我的一半”。顾乾坤说，没有爱人，就没有他的成功。最幸福美好的回忆，就是最初他在婚礼上对爱人许下的诺言：“执子之手，与子偕老。我要用一生关心你、呵护你。”

男儿有泪不轻弹，只因未到动情处。顾乾坤有感而发，说着说着，眼眶已经湿润……

小小花店演绎“浪漫经济”



徐文远在店内整理花束

□记者 田亚楠 文/图

本报讯“昨天接了好几个大单，主要是单位团购！全家人一直忙到凌晨4点！”3月7日天刚蒙蒙亮，文远鲜花店老板徐文远来到店里，准备“三八”节的鲜花。提起店里的生意，她喜上眉梢，“最近经济复苏，市场回暖，生意盈门的场景又回来了！”

徐文远在五一路经营着一家花店，人行10年来，她在别人的花店做过学徒，也曾在家做过婚礼花艺，对于“三八”节的忙碌景象，深有体会。

“我刚从事这一行业的时候，顾客一般都是婚礼和情人节时才会选购鲜花，现在大家生活品质提高了，平时来买花的人也不少。”徐文远告

诉记者，顾客买到手里的鲜花都是水灵灵的，但是作为花店老板，她背后所付出的辛苦是大家看不到的。“你看这玫瑰花，需要经过醒水、去刺、摘除最外层的花瓣等程序，加上装饰后才能出售。特别是去刺最辛苦，即使戴着手套，也很容易刺伤手。”

“我们打包花束是有基本功的，打包一束33支的玫瑰花，我不到半个小时就能完成。”即使手速快，也难以应付源源不断的订单。每年的情人节、妇女节都是销售旺季，最忙的时候两天一夜没有睡觉。

从业多年，徐文远对鲜花生意有自己的理解。当周口城区大街小巷涌现出一个个花卉簇拥的小店，鲜花生意从浪漫变得残酷起来。行业竞争激烈、线上花店冲击，面对行业

巨变，徐文远以不变应万变。“将高品质的鲜花送到顾客手中，就是我对这份工作的热爱。”每到节日周期，鲜花的进货价格会较平常增长2倍左右，如果提前较长时间备货，会导致鲜花瓶插期短，脱水严重，甚至会出现掉瓣、腐烂等情况，大大降低顾客的消费体验。徐文远一般提前3天至4天左右开始备货，仍按照市场价销售，虽然利润不高，但是回头客不少。“我们这一行业线上销售是主流，但我们店还是以线下销售为主，很多顾客都是二次购买或者朋友介绍的。”

“妇女节到了，这又是一个销售旺季，我相信生意会越来越好。”话语中，透露出徐文远对美好未来的憧憬与向往。

春光明媚 周口人 乐享周边游



市民踏青赏花

□记者 邱一帆 文/图

本报讯 阳春三月，草长莺飞，春光明媚。“收拾好东西，准备出发！”3月5日一大早，周口市民刘露就开始收拾东西，带着家人到淮阳区4A级景区太昊陵逛庙会、赏花游玩。

“最近看到好多市内的旅游路线推荐，像太昊陵、淮阳森林主题公园·梅园、龙湖国家湿地公园、太清宫等，感觉还很不错，趁着周末，打算畅游一下。”刘露说。

“正值游玩旺季，太昊陵景区真的很热闹。趁着周末，来逛庙会、赏赏花，再游览一下梅园，惬意极了。”平时工作忙，抽不出来时间远游的周口上班族杨蕙表示，“诗和远方就在身边。”

“看央视新闻说淮阳梅园3000株梅花开了，我连忙过来看看。梅花树道蜿蜒曲折，曲径通幽；梅香沁人心脾，美得令人震撼。”刘露说，梅花风姿卓越，象征着高洁的品格，置身花海，更加深刻感悟到今日生活的美好。

趁着假日，众多市民或呼朋引伴，或举家出游。“约上三两好友一起，踏青赏花，让自己从快节奏的工作中暂时慢下来，享受一下大自然的美好。”市民何女士告诉记者，周边游可让自己在周末体验休闲美好“慢”时光。